



市领导来常调研督导 党史学习教育工作

本报讯(记者 李欣宁 胡志鹏) 10月21日下午,市委常委、宣传部部长钱伟刚带队来我县调研督导党史学习教育工作,县领导潘晓辉、姜敏参加。

钱伟刚首先来到芳村镇未来乡村会客厅和芳村古街,感受传统文化和未来场景的交融碰撞,对当地充分整合文化资源和阵地资源打造未来乡村的方式给予肯定。钱伟刚指出,要因地制宜,充分利用乡土文化资源,不断创新发展模式,在保留乡村特色风貌和乡土味道的基础上,以未来乡村建设为切口,用好文化这个关键变量,努力打造最具辨识度的文化标识,为全力打造四省边际共同富裕示范区赋能增色。各基层党员干部要发挥模范带头作用,敢于创新,勇于作为,不断激发乡村经济发展新动能,打造未来乡村金名片,不断提升村民的幸福感和获得感。

随后,钱伟刚前往新昌乡西源村,在西源革命纪念馆里,他认真查看各类珍贵实物、文献、图片和场景,仔细聆听工作人员讲解,询问相关情况。钱伟刚指出,红色资源是党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富,要用心用情用力保护好、管理好、运用好。要深入挖掘、讲好讲活红色故事,生动传播红色文化。要推出一批研学和红色教育线路,设计符合青少年认知特点的教育活动,让红色基因代代相传。

在赵家坪社区,钱伟刚听取了工作汇报,认真检查党史学习教育开展情况。赵家坪社区建立推行“红色物业联盟”管理模式,通过打造“1433”红色物业体系,建立“睦邻驿站”,推

行“红色代办”,成立“楼道红管家”,实现常态化收集民情民意、精准化提供红色服务。钱伟刚充分肯定赵家坪社区的工作,强调在党史学习教育中,要把“我为群众办实事”贯穿始终,聚力聚焦群众呼声高、意见大的问题和“急难愁盼”的身边小事,发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,用心解决群众的操心事、烦心事、揪心事,真正当好群众的贴心人。

调研期间,钱伟刚还前往新昌乡达塘村“早上好”支部书记研学基地、大桥头乡濠桥村舂公馆、辉埠镇生态环境系统整治项目现场和同弓乡太公山胡柚基地,实地调研督导党史学习教育落实情况。

我县召开疫情防控工作 工作视频调度会

张少华参加

本报讯(记者 徐露霞 吴贤林)10月20日上午,我县召开疫情防控工作视频调度会,传达贯彻省市疫情防控工作精神,对我县疫情防控工作进行再部署、再强化。县委副书记、县长张少华强调,要快速反应、高效处置,从严从实从细筑牢我县疫情防控“安全网”“防护墙”。

会上,县疫情防控办汇报了最新疫情防控工作情况。区域协查管控、境外疫情输入防控、冷链食品防控、农村疫情防控、物流防控等疫情防控专班分别汇报了各自领域疫情防控工作。

张少华指出,当前,国内疫情呈现多点发生、局部暴发的态势,随时存在外溢风险。各级各部门要充分认清当前疫情防控形势的严峻性和复杂性,认真贯彻省市工作要求,以等不得、慢不得的紧迫感和责任感,狠抓各项措施落地落实,全力保障人民群众生命健康和社会大局稳定。

张少华强调,思想之弦要紧之又紧,容不得半点松懈。各级各部门要坚决杜绝松懈心理和麻痹思想,迅速从常态化防控状态转为战时状态,发扬连续作战作风,全面排查隐患、消除隐患,做到防患于未然。防疫屏障要密之又密,容不得半点漏洞。各级各单位要严格按照省、市工作要求,围绕排查重点人群、管好重点场所,强化“人物同防”、严防院内感染、加快疫苗接种、提升应急能力等六个方面,坚决落实好找到人、管住人各项措施,做到不漏管、不失控。疫情防控要细之又细,容不得半点马虎。全县上下要打起十二分精神,全面强化重点场所常态化疫情防控,全面细化涉旅人员安全管理,进一步优化疫情防控应急处置预案,确保一旦发生应急事件能快速反应、高效处置。“四方”责任要实之又实,容不得半点悬空。疫情防控指挥部要立刻进入实战状态,建立定期会商研判和报告制度,做好“牵头抓总”工作,提升疫情防控统筹力;各有关单位要迅速部署落实,做到守土有责、守土尽责,提高疫情防控协作力;督查部门要强化对重点乡镇、重点部门、重点岗位的督促指导,提高疫情防控的执行力,推动全县疫情防控工作进一步严起来、紧起来。



机械“智”造

10月21日,在浙江万通金属有限公司生产车间,一排排工业机器人正挥动着机械手臂进行自动化生产。据悉,这批工业机器人是今年最新调试并投入使用的精工生产线,“机器换人”将进一步提升自动化生产程度和生产效率。

记者 徐露霞 吴贤林 摄

抱团联合 资源共享 常山“互邦”在服务农户中壮大

本报讯(衢报传媒集团记者 郑理致 通讯员 倪政)日前,记者来到位于球川镇新店村的粮食加工厂,巨大的烘干设备正在不停地运行。加工厂负责人徐家荣告诉记者,他们正在帮同弓乡湖石头村一户村民烘干刚收割回来的十几吨稻谷。

“如果没有合作社帮忙,像湖石头村这个农户水稻肯定会歉收。”徐家荣笑着说,他是球川龙新粮食专业合作社法人代表,自己的合作社是常山互邦粮食专业合作社的骨干成员,而像他们这样的成员,如今互邦粮食专业合作社麾下已有7个。

常山互邦粮食专业合作社法定代表人洪云海告诉记者,2015年5月,球川镇和同弓乡7个实力相对较强的合作社在农业产业化进程中,共同感受到了市场、技术、农机设备等方面的压力。常山县农业农村局为推动粮食生产基地化、集聚化、规模化、机械化,积极引导种粮大户、专业合作社就地就近抱团合

作成立粮食专业合作社,共同出资购买农机具,一方面降低购机成本,另一方面提高粮食生产农机化率。有了这样的“天时地利”,7个合作社的当家人经过谋划,决定联合组成常山互邦粮食专业合作社。

“互邦”应运而生之后,服务对象由各自就近的几户村民变成了球川镇和同弓乡的农户。“以前受场地、人手、设备的限制,常常觉得有力使不出,现在终于可以好好施展拳脚了。”徐家荣说,当初他的合作社一天也只能烘干20吨粮食,许多等着烘干粮食的农户往往急得干瞪眼。现在的“互邦”一天烘干200吨粮食不成问题,设备、场地和生产规模都得到了大幅度提升。

抱团组成“互邦”大合作社之后,小合作社的各自强项被整合起来,技术弱小的弊病随之消失。龙新粮食专业合作社擅长稻米加工和烘干,三里江粮食专业合作社擅长育秧,洪乐农粮食专业合作社擅长病虫

害统防统治……这些强项被整合起来之后,各合作社的技术、设备等资源可以共享,既为农户提供更优质的服务,也提高了合作社的经济效益。

洪云海相告,现在合作社共有拖拉机1台、插秧机6台、翻耙机2台、植保无人机1台、育秧流水线3条,其它各类农机具20余台套。今年春耕期间,该合作社先后为周边20余户农户提供服务,完成水稻育秧5000亩、水稻机插2000亩,一定程度缓解春耕农忙用工压力。合作社刚成立时,直接提供服务的土地约3000亩左右,现在已经增加到5000多亩,年收入达150万元。

除了提高种植效率和保障食品安全之外,“互邦”还在积极探寻销售之路。2020年开始,该合作社开启“粮食银行”模式,农户付给合作社一定费用后,合作社可代为储存粮食,农户可以随用随取。“现在越来越多的农户把土地租赁给合作社经营,用租金换粮食,既方便又合算。”洪云海说。



多彩活动 为青春护航

近日,县计生协“青春健康教育进校园活动”走进育才小学,国家二级心理咨询师、衢州市青春健康教育讲师、常山一小教师鲁红蓝,围绕迎接青春期、青春期保健、预防性骚扰等主题,通过游戏互动、情景教学、观看视频等形式,讲解了青春期的生理、心理特征,教会学生懂得如何自我保护。

通讯员 方淑娟 摄

今日导读

草坪村民的烦心事

2版